
Ata da 14°sessão ordinária do primeiro período legislativo do
ano de 2021. Aos 24(vinte e quatro) dias do mês de Junho de
2021, às 17:00 horas, ocorreu a 14°sessão ordinária na
Câmara Municipal de Ipaumirim-CE, onde reuniram-se os
seguintes vereadores: Pedro Gouveia-presidente, Walter Brasil
Gouveia, Cícero Ferreira Duarte, Roberto Paulo Jorge
Barbosa, Michelle Jorge, Marcilene Alexandre de Souza Josué,
Rosineide Barboza de Souza, Renato dos Santos, Francisco
Geovane Bernardo de França. Constatada a existência de
quórum, em nome de Deus, o presidente iniciou os trabalhos
da presente reunião e convidou a secretária para fazer a leitura
da ata da sessão anterior que foi aprovada com ressalva. Em
seguida foi lida as correspondências recebidas. Lei
n°362/2021, do dia 18 de junho de 2021, que institui o
programa de aproveitamento e gestão dos imóveis de
Ipaumirim-CE, autorizando o poder executivo e alienar bens
imóveis próprios e de suas autarquias e no uso de suas
atribuições legais, o sr. Prefeito Wilson Alves de Freitas fez
saber que a Câmara Municipal aprovou e ele sancionou esta
lei. Indicação 111/2021, do vereador Renato que solicita a
instalação de pontos de Internet na praça do divino Espírito
Santo no distrito de Felizardo, nas demais praças da cidade de
Ipaumirim e em comunidades rurais para o uso coletivo da
população. Em ato contínuo; o sr. Presidente concedeu a
palavra aos vereadores inscritos. A vereadora Rosineide fez
sua indicação verbal, solicitando ao secretário de infraestrutura
que seja dado procedimento ao conserto das estradas,
principalmente a do sítio serrote que foi feita até o açude
grande. O vereador Roberto fez suas indicações verbais. 1°
solicitou que fosse feito uma limpeza e conserto na guarita do
sítio São Pedro. 2° que seja construída uma guarita na entrada
do nosso município que dá acesso à BR-116. Em ato contínuo
o sr. Presidente concedeu a palavra ao assessor jurídico desta



casa, para o mesmo proceder a leitura do ofício n°01/2021 de
08 de Junho de 2021, em resposta ao ofício n°15/2021,
informando informando que as contas de governo de 2012 já
foram julgadas e aprovadas por esse poder legislativo no
primeiro semestre de 2018, da lavra da senhora Josefa
Luciene Dias Rolim, então presidente da Câmara Municipal de
Ipaumirim-CE, protocolado junto ao TCE-Tribunal de contas do
estado do Ceará, em 27/06/2018 às 10:00 horas, 29 minutos e
33 segundos, sob o número 2914/18. Após a leitura o vereador
Geovane, solicitou que fosse lido o ofício em anexo, que foi
enviado ao TCE pela sra. Josefa Luciene, presidente desta
casa na época. Em ato contínuo, o sr. Presidente deu
procedimento aos vereadores inscritos. O Vereador Renato
reforçou a sua indicação e parabenizou a gestão pela
consonância com os trabalhos e solicitações desta casa. O
vereador Dr.Geovane fez sua indicação verbal, solicitando que
seja enviado ofício a secretaria de infraestrutura, para que
nesta etapa de recuperação de estradas que dão acesso ao
distrito de canaúna como Mameluco, Poço preto, Boi, Unha de
gato, sejam consertadas, e também veja a região do São
Pedro e Umarizeiro dando acesso a BR 116. O sr. Presidente
falou que estão aguardando as máquinas para fazer o trabalho
destas estradas. Em ato contínuo, o Sr. Presidente declarou
aberta a ordem do dia, e colocou em pauta o projeto de lei do
executivo nº 009/2021 "LDO, e em 2°votação. Projeto este que
dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei
orçamentária para exercício de 2022 e dá outras providências
e solicitou ao assessor jurídico para fazer a chamada
regimental que teve 08 votos a favor, o Sr. Presidente declarou
aprovado o referido projeto. Ainda na ordem do dia, foi
colocado em Pauta e em primeira votação o projeto de lei nº
07/2021 de autoria do executivo, que "Autoriza o poder
executivo a contratar operação de crédito com a Caixa



Econômica, prestar garantias e dá outras providências". Em
seguida o projeto foi colocado em discussão. Usou da palavra
os vereadores Renato, Dr. Geovane e Roberto Paulo, onde os
mesmos fizeram seus comentários sobre o projeto. A
vereadora Rosineide, questionou o projeto, e pediu
esclarecimentos sobre as parcelas que serão pagas, o valor,
quanto se paga hoje de energia pelo Município, para que se
possa dizer que vai votar no projeto que consta em detalhes
esclarecidos, sobre os gastos e valores pagos com ICMS,
FPM, empréstimos. O vereador Roberto falou que é melhor
executar o trabalho com o crédito pelo banco. O vereador
Walter falou que precisa também ver a credibilidade da
empresa. A vereadora Michelle, falou que precisa visar os
parcelamentos. O Vereador Cícero elogiou o projeto e
agradeceu o empenho do secretário de finança em atender as
indicações desta casa. Em seguida, o Sr. Presidente, solicitou
ao assessor jurídico desta casa, que procedesse a chamada
regimental, o mesmo esclareceu o que foi acrescentado no
projeto antes de fazer a chamada, que no 1°parágrafo foi
colocado a redução do valor de 1.800.000 (um milhão,
oitocentos mil reais), para 1,250.000 (um milhão e duzentos mil
reais). 2°parágrafo estimulou o total de parcelas a serem pagas
em a estimativa do valor, em 1° votação foi aprovado o referido
projeto com 8 votos. Em ato contínuo o sr. Presidente declarou
aberta a fase de explicação pessoal. O vereador Geovane,
parabenizou a escola Dom Francisco pela passagem dos seus
67 anos, que completará em 28 de junho de 2021 e saudou a
todos que fazem a educação atual da referida escola,
relembrou os serviços prestados pelos demais que lá
passaram. Registrou o avanço da vacinação em nosso
município. Solidarizou-se com os Comerciantes que foram
multados, explicou a ineficácia das multas, que devem ser
aplicadas através de uma lei, e lembrou de não ter aprovado



alguma lei para tal ato, falou que deveria ser tomado outras
medidas. Sobre o problema da ENEL, falei com a pessoa
indicada e a mesma ficou de resolvê-lo e dar um retorno. O
vereador Renato parabenizou a secretária de saúde pelo
avanço da vacinação; o secretário Rasputin pelo trabalho de
recuperação das estradas vicinais. Agradeceu ao prefeito pelo
atendimento às suas indicações e pelo empenho do
pagamento aos servidores em dia e pela busca de melhorias
para o nosso município, junto ao governo do estado. Encerrou
suas palavras, falando do surgimento do São João e do I
Simpósio que será realizado pela casa olho d'água e secretaria
de cultura do município, em julho online. O vereador Cícero
falou da transparência do trabalho de todos desta casa, para
melhoria do nosso município, falou da visita e
acompanhamento da doação de sangue no Crás e da
vacinação no Dr. Jarismar, parabenizou a secretaria de saúde
e ação Social, pelo empenho e dedicação nessas ações, falou
da satisfação do sr. Prefeito pelas conquistas para o nosso
município. A vereadora Michelle, solicitou a secretária Rasputin
que desce uma olhadinha para as escolas e creches, para um
possível retorno às aulas n°2 semestre, já que a promotora
está solicitando da Secretaria de educação um cronograma de
funcionamento e que ele enviasse para esta casa, um ofício
com cronograma de restaurações desses prédios e que o
mesmo enviasse também um cronograma de onde está sendo
feito as estradas para esclarecimentos a população, Falou dá
satisfação da diretora do PSF do canaúna pelo recebimento
dos equipamentos odontológicos - cadeira odontológica e
parabenizou o sr. Prefeito Wilson pela ação. A vereadora
Marcilene, parabenizou o sr. Prefeito e a ação de doação de
sangue em nome da secretária Juliana, coordenadora do
CRAS Vitória e ao pastor Ricardo e parabenizou a iniciativa da
ação do dia da vacinação solidária, onde cada um ia vacinar-se



e levava 1 kg de alimento, e finalizou parabenizando a
secretária e todos os profissionais da Saúde. O vereador
Roberto, falou da satisfação de ter tomado a 1°dose da vacina,
parabenizou o sr. Prefeito pelas suas conquistas junto ao
governador do estado - Camilo Santana e ao deputado
estadual Oriel, com apoio do ex-deputado Neto Nunes. O
vereador Walter falou da diminuição dos casos da covid-19,
parabenizou as secretárias Laurinha e Juliana e finalizou
dizendo que estamos no caminho certo. A vereadora
Rosineide, falou que a audiência com a ENEL estava marcada,
mas o colega vereador Geovane, já apresentou a resposta
representante empresa e que aguarda e aconteça o planejado.
Relembrou o que falou sobre a vacinação na sessão anterior e
que hoje parabenizou a secretária de saúde pela
reorganização do plano de vacinação e agendamento; Falou
ainda do contentamento de todos de Ipaumirim se for
concretizado o trabalho de asfalto da BR 116 até o distrito de
Canaúna, parabenizo a escola Dom Francisco pelo seu
aniversário; Falou da satisfação de ter deixado o seu legado a
educação de Ipaumirim e relatou o fato da reforma da escola e
a troca da cobertura da quadra da escola ter sido em sua
gestão. A vereadora Marcilene pediu a palavra e parabenizou a
comissão da covid pela vedação de acender as fogueiras em
respeito às pessoas que estão acometidas com essa doença,
como também a solta de fogos. O sr. Presidente, falou de sua
satisfação pela notícia dada, da liberação da construção da
estrada do distrito de Canaúna, pelo sr. Prefeito Wilson;
Aproveitou o momento para pedir a todos os proprietários que
ceda o pedaço de terra para a complementação desta tão
grandiosa obra e muito esperada por toda comunidade do
distrito e agradeceu a todos pela compreensão e disposição do
espaço necessário para realização do grande sonho da
população. Parabenizou a secretária Laurinha pelo seu esforço



e dedicação diante da Secretaria da Saúde. O vereador
Geovane pediu a palavra e sugeriu que o nome da rodovia do
distrito de canaúna, fosse chamado rodovia Dr. Jarismar em
homenagem ao ilustre morador em memória. O sr. Presidente
finalizou sua fala pedindo a Deus saúde e iluminação para
todos. Nada mais havendo a tratar Em Nome de Deus declarou
encerrada a presente sessão ordinária do dia 24 de junho de
2021 e convidou os demais vereadores a ficarem de pé e
cantarem o hino do município como também convidou a todos
para a 15° sessão ordinária do primeiro período legislativo do
ano de 2021 a ser realizada em 1° de Julho do corrente ano,
em horário regimental. Em tempo a vereadora pediu 2
emendas sobre as parcelas que serão pagas, o valor e a
quantidade.


